Shantel, Alkbottle und Emil Bulls live am WOULD ROCK 09

 

Nach einjähriger Pause bringt der Verein MAD Events das WOULD ROCK wieder auf die Bühne und macht seinem Slogan „we festival you“ alle Ehre. Mit dem bekanntesten Balkan Rocker der Welt „Shantel“ der Wiener Kultband „Alkbottle“ und den „Emil Bulls“ lädt das WOULD ROCK 09 am 23. Mai 2009  nach St. Valentin – und auch für Newcomer sind noch Plätze frei!

 

„Es freut uns, diese drei Top Bands am WOULD ROCK 09 in St. Valentin zu haben und wir können dank des geschaffenen Jugendbudgets in St. Valentin dieses Line up auch zu einem sehr niedrigen Ticketpreis anbieten“ erklärt Günter Stöffelbauer welcher seit 2002 Organisator der Rockveranstaltung ist. Bis Dato haben mehr als 30 verschiedene Bands das Publikum in Extase versetzt – aufgrund der zahlreichen Bandbewerbungen seitens der Nachwuchsmusiker wurde 2005 sogar ein eigener Bandcontest eingeführt.

 

Tatsächlich hats die Bandkombination für 2009 in sich.  Headliner Shantel, welcher unter anderem auch einen BBC World Music Award sein eigen nennen darf, ist mit seinem Bucovina Club Orkestar zu Gast und präsentiert seine „Planet Paprika Tour 2009“. Mit Alkbottle ist die erfolgreichste österreichische Metalband, welche sich unter anderem auch schon die Bühne mit „Kiss“ teilte, nach ihrer zehnjährigen Pause und einem neuen Album vertreten. Als Zuckerl oben drauf gibt’s die Tour zum neuen Album von den deutschen Rockern „Emil Bulls“.

 

Die Support Acts sind noch nicht fixiert denn auch 2009 werden wieder alle Bands dazu aufgerufen sich beim WOULD ROCK zu bewerben,.Dieses Jahr allerdings mit einer ganz besonderen Aufgabe.  MAD Events hat sich die Rechte zu Headliner Shantels Hymne „Disko Partizani“ gesichert und fordert alle Bands auf eine Coverversion davon anzufertigen. „Es ist egal welches Genre. Ob Metal, Electronic oder Ska. Es geht um die Kreativität in der Umsetzung – das Cover soll die Band widerspiegeln.“ erklärt Stöffelbauer den Contest. Einsendeschluss ist bereits der 08. April 2009. Alle Infos zum Contest online auf www.wouldrock.at
 

Hinter der Idee der Rockveranstaltung steckt vor allem die Förderung der ländlichen österreichischen Musikszene. Zum einen wird seit dem Startschuss 2002 intensiv mit Newcomern zusammengearbeitet und Bands eine Chance geboten, zum anderen wird in gesamten Produkiton – also auch im Design, der Video-Berichterstattung oder bei Foto Shootings mit jungen Talenten zusammengearbeitet. „Indem wir Bands wie „Shantel, Alkbottle und Emil Bulls“ nach St. Valentin holen ist das auch ein tolles Angebot für unsere Gäste“ erklärt Stöffelbauer, denn tatsächlich finden solche Konzerte oft nur in Städten statt.

 

Alle Informationen rund um das Festival, zur Bandbewerbung und den bereits fixierten Acts sowie die „Early Bird Ticktes“ zum Preis von € 10 für früh Entschlossene findest du online auf www.wouldrock.at . Facebook Fans der Veranstaltung können auch Golden VIP Ticktes gewinnen.
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