WOULD ROCK ist zurück - Shantel, Alkbottle und Emil Bulls live in St. Valentin!
 
Nach einjähriger Pause bringt der Verein MAD Events das längst legendäre WOULD ROCK Festival 2009 wieder auf die Bühne.  „Die Pause hat uns gut getan, wir haben Energie gesammelt und können nun ein noch besseres Festival mit nationalen und internationalen Stars in St. Valentin präsentieren. Aber auch für Newcomer sind noch Plätze im Programm frei!“ so Günter Stöffelbauer, Sprecher von MAD Events. 

 

Tatsächlich hat sich der junge Verein mit Shantel und seinem Bucovina Club Orkestar, Alkbottle und Emil Bulls echte Stars aus der heimischen und internationalen Musikszene geholt.  Stefan Hantel alias „Shantel“ ist Medienberichten zufolge der wichtigste internationale Balkan Rocker und wirkte unter anderem auch am Soundtrack zum Film „Borat“ mit. Mit Alkbottle ist auch die heimische Musikszene auf höchstem Niveau vertreten. Nicht viele österreichische Bands schafften es bisher das Gasometer in Wien auszuverkaufen oder mit Bands wie KISS auf der Bühne zu stehen.

 

Mit dem WOULD ROCK gibt MAD Events dieses Jahr  auch lokalen Bands wieder die Möglichkeit  ihr Können gemeinsam mit internationalen Größen dem Publikum zu präsentieren, verabschiedet sich jedoch vom Konzept des bisherigen Bandcontest. „Aufgrund der unzähligen Bewerbungen für das WOULD ROCK fällt es uns schwer eine Wahl zu treffen, darum haben wir uns für das WOULD ROCK Comeback einen besonderen Contest einfallen lassen – aber allzu einfach dürfte das nicht werden“ so Stöffelbauer.

 

Junge Bands sollen eine Coverversion der Hitsingle von Headliner Shantel "Disko Partizani" anfertigen und MAD Events schon bis 08. April digital zukommen lassen. „Es geht dabei nicht nur um Professionalität sondern vor allem um die Kreativität in der Umsetzung. Egal welche Musikrichtung - ob Metal, Ska oder Electronic  - wir wollen sehen, dass die Band das Zeug hat die WOULD ROCK Bühne zu rocken. Alles ist erlaubt - vom Video bis zur CD" erklärt Stöffelbauer. Ob Roman Gregori von Alkbottle, bekannt aus Starmania, dem Verein bei der Bewertung der Einsendungen unter die Arme greift ist nicht bekannt. Alle Informationen rund um den originellen Contest und zum Festival auf www.wouldrock.at.

 

Ende 2007 wurde das WOULD ROCK aus Protest gegen die Stadtgemeinde St. Valentin abgesagt. „Wir haben uns auf ein Jugendförderungsbudget, das von den Jugendlichen selbst verwaltet werden kann, geeinigt“ so Sandra Gaßner vom Verein MAD Events zuständig für die Finanzen.  „ ...dieses Budget ist eine große Hilfe für uns, damit wir solch außerordentliche Projekte wie das WOULD ROCK durchführen können“ so Gaßner weiter.

 

Alle Informationen zum Festival und Tickets sind online auf www.wouldrock.at zu finden. MAD Events bietet außerdem, für früh Entschlossene, die ersten 300 Tickets als „Early Bird Tickets“ zum  Preis von € 10 an. Reguläre Ticketpreise: VVK: € 13 AK: € 15
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